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Ventim lanserar en ny flödes-

mätare för fyllda rör, NIVUS NFP.

Sensorn monteras via anborrning

och mäter flödesprofilen med kors-

korrelationsteknik vilket ska ge eko-

nomiska fördelar utan att behöva

kompromissa med prestanda.

Från Ventim meddelas också att

Krohne lanserar en helt ny vatten-

mätare för VA-applikationer, Water -

sjön kan det bli aktuellt att ta vatten

från den möjligen förorenade täkten.

Granzow introducerar en ny

serie kvävgasgeneratorer, för alla

som har behov av att tillverka sin

egen kvävgas. Nya Midigas, för små

och medelstora förbrukare, har

mycket gemensamt med de större

generatorerna i Maxigasserien som

kom för något år sedan. 

flux. Mätaren av induktiv typ har  gju -

tet kvadratiskt genomlopp belagt

med “Rilsan” vilket, enligt företaget,

ger egenskaper som korta raksträckor

före och efter mätaren och godkän-

nande för dricksvattenmätning.

En trasig oljetank vid det tidi-

gare trädgårdsmästeriet i Tullstorp,

Landskrona kommun, misstänks ha

förgiftat reservvattentäkten. Detta

eftersom markprover visar att oljan

läckt ner till grundvattnets nivå,

skri ver Helsingborgs Dagblad. Mark -

ägaren har tidigare motsatt sig mil-

jönämndens krav på sanering, var för

föreläggandet gick vidare till miljö-

 domstolen för utdömande av ett vite

på 300 000 kronor. Den förra reserv-

 vattentäkten vid Annelöv är tagen

ur bruk, så om något händer med

nuvarande vattentillförsel från Ring -

»

Nedre Romerike Vannverk (NRV)

utanför Oslo renoverade vattenverkets

sand- och kolfilterbassänger under våren.

Materialvalet för renoveringen av betong-

 bassängerna föll på en schweizisk betong-

produkt för vattentätning, godkänd av

norska Folkehelseinstituttet.

NRV:s stora anläggning försörjer dels

kommunen med vatten och är dessutom

reservanläggning för Oslo. Vattenverket

byggdes inne i berget Hauglifjell 1982

och har ett mjukt ytvatten som råvatten.

Under åren hade glaseringen på kakel -

plattorna i bassängerna slitits ned och en

hel del plattor hade också lossnat från bas-

sängväggarna.

Det brukar ofta bli diskussioner om

materialval när det kommer till renove-

ring av bassänger i kontakt med dricks -

vatten. Trots att den ursprungliga upp-

handlingsförfrågan gällde epoximetoder

så föll valet efter långtgående försök

 slutligen på en produkt från schweiziska

Vandex, i Norge företrätt av Vanntett

Betong AS.

Materialet är diffusionsöppet och

enligt NRV:s bedömning också mer mil-

jövänligt än epoxialternativet. EW �

även varna om obehöriga lyfter på locket.

– När det kommer en ny produkt så

lovar gärna försäljarna guld och gröna

skogar men det här tycker vi är så intres-

sant att vi borde prova, säger Hans-Erik

Wikström.
Mälarenergi ska utvärdera locket

under sensommaren och hösten. EW �

Mälarenergi i Västerås testar en ny

typ av brunnslock som övervakar vatten-

nivån i brunnen och kan rapportera data

via GSM-nätet. Locket klarar sig utan

extern elförsörjning.

– Vi har köpt ett för att testa. Vi vill

se vad om det fungerar bra, säger Hans-

Erik Wikström som är chef för lednings-

nät på Mälarenergi.

I Västerås har man ett antal punkter i

stan med bräddningsproblem. En del lig-

ger svåråtkomliga i trafikintensiva gator.

När kommunen anpassat sin arbetsmiljö

efter Vägverkets regler om trafikavstäng-

ningar har det blivit omständligt att kon-

trollera nivåerna i brunnarna. Är hastig-

hetsgränsen på trafikavsnittet 70 km/h

eller högre krävs en så kallad “tung

avstängning” av vägbanan.

– Det är ju för att ingen ska bli ska-

dad i arbetet men det blir lite krångligt.

Kan vi få in data utan att gå ut och lyfta

locket är det bra, säger Hans-Erik Wik -

ström.
Locket är utvecklat av norska Ulefos

NV och kan registrera nivåer, larma och

Smart brunnslock Norskt vattenverk

betongrenoveras

Välbesökt världsvattenvecka

Över 2 000 experter och

politiska ledare från hela värl-

den samlades i Stockholm

den 16 – 22 augusti för världs-

 vattenveckan. I år var temat

“Reagerar på globala föränd-

ringar – Tillgång till vatten

för allmänhetens bästa.”

Utöver över 100 semina-

rer delades även flera priser

ut. Bland annat Stock holm

Water Prize som mottogs av

den indiske sanitetspionjären

Dr Bindeshwar Pathak, grun-

dare av Sulbabh Sanitation

Organisation i Indien, och

Stockholm Industry Water

Award som gick till Trojan

Technologies, innovatörer

inom UV-desinfektion för

både industri-, avlopps- och

dricksvattenrening. EW �
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Sju kommuner i

biogassamarbete

Sju dalakommuner har gått ihop i

ett biogasprojekt. En förstudie har inletts

för en gemensam rötningsanläggning som

ska hantera komposterbart avfall, ren ings-

verksslam, gödsel och eventuellt mjukt

slaktavfall. Deltar i projektet gör Rättvik,

Orsa, Leksand, Gagnef, Mora, Malugn

och Älvdalen. EW �
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Uponors dagvattentunnel är ett enklare system för att ta vara 

på regnvattnet lokalt. Designad för att användas på lands-

bygden eller av privatpersoner. Tunneln är lätt att rengöra och 

inspektera, den har också låg vikt och är logistisk fördelaktig. 

Dagvattentunneln läggs 

i grönyta eller under 

garageuppfart.

Uponor Dagvattentunnel

Uponor är en internationellt ledande leverantör av system för VVS och infrastruktur. 

Koncernen har verksamhet i över 100 länder.  
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Annons i VA-tidskriften Cirkulation
Papperstidningen utkommer åtta gånger
per år och är Sveriges ledande annonsme-
dium för VA-branschen. Annonsutrymme
finns i alla prisklasser beroende på format
och place ring. 

Annonsbanner på Cirkulation.com
Maximera din annonsering i Cirkulation med
en annonsbanner på vår hemsida. Du kan
antingen webbannonsera separat under en
valfri tidsperiod eller kombinera med ditt
annons  införande i tidningen (till ett särskilt
förmånligt pristillägg).

Platsannonslänk med logotype
Det är enkelt att rekrytera ny personal på
Cirkulation.com. Allt vi behöver till en så
kallad Platsannonslänk är din logotype och
adressen till din hemsida. Kan också bokas
separat alternativt i prisvärd kombination
med platsannons i tidningen.Tid
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Läsarundersökning? Besökarstatistik
för webbsidan? Fråga oss!
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KSB MÖRCK AB

VARIM

ISO 9001�
Swepump

ISO 14001�
� Teknik-

företagen

ISO 18001

IM-föreningen

EMAS

ITF

FöreningenVatten

SSTT

Svenskt
Vatten

VVS-
fabrikanterna

Geotec

Mer om företaget
KSB är Europas ledande tillverkare av pumpar och ventiler.
Med över 14 000 anställda i 150 länder finns vi representerade i
alla världsdelar. Vi har över 130 års erfarenhet inom vårt verk -
samhets område, varav 90 år i Sverige. Våra produkter kän neteck-
nas av hög kvalitet och effektivitet, god driftekonomi och
 servicevänlighet. I Sverige är vi 50 personer med verksamhet
inom områ dena energiteknik, industri, VA och VVS.
Vi har sedan starten haft vårt huvudkontor i Göteborg med
försäljning och service spridd över hela landet vilket gör att vi
alltid är nära till hands. Branschkunnande,  lagerhållning, egen
serviceorganisation och ett utbyggt servicenät bidrar till en lång
och säker drift.

Produkter/Agenturer:
KSB, centrifugalpumpar.KSB, ventiler.
Sisto, membranventiler.Amri, vridspjäll.
Profin, kul- och slussventiler.CMO, skjutspjällsventiler.NIKKISO, spaltrörsmotorpumpar.Bopp & Reuther, säkerhetsventiler.

Referenser: Leveranser till ett flertal vatten- och avloppsverk
i Sverige och utomlands. För ytterligare information, kontakta
Thomas Nordqvist.

Organisationer/Certifiering: Vi är miljöcertifierade enligt ISO
14001:2004 och kvalitetscertifierade enligt ISO 9001:2000.
Medlem i Svenska Pumpleveran tö rers Förening Swepump,
Armaturföre ningen, Värmeverksföre ningen och VARIM.

Postadress

Telefon
Telefax

Hemsida
E-post

Besöksadress

Box 9023
400 91 Göteborg

031-720 24 00
031-720 24 85

www.ksb.se
ksbmorck@ksb.com

Datavägen 23, Sisjö Industriområde

556331-2676
Göteborg
1988
50
200 miljoner kronor

Företagsfakta
Organisationsnr
Sätesort
Etablerat år
Antal sysselsatta
Årsomsättning

Kontaktpersoner
VD

Carl-Fredrik Mörck
Telefon: 031-720 24 00VA-säljare Thomas Nordqvist
Telefon: 031-720 24 34E-post: thomas.nordqvist@ksb.com

Försäljningschef Magnus Johansson
Telefon: 031-720 24 00Servicechef Anders Randling
Telefon: 031-720 24 30

�
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VA-årsboken

1111 990000::--

Uppslagsannonsi VA-årsboken 2011

(SEK) + moms
Reklamskatt ingår

Uppslagsannons i VA-årsboken
Cirkulations populära guide till branschen
distribueras till alla som prenumererar på
tidningen, tillsammans med årets första
 utgåva (februari).

Varje reviderade upplaga av VA-årsboken
domineras av utförliga företagspresentatio-
 ner i färg (se exempel ovan). I boken finner
du också vår unika och mycket efterfrågade
förteckning “Nyckelpersoner i VA-sektorn”.

Uppgifterna i företagspresentationerna är
sökbara på VA-ÅRSBOKEN ON-LINE. Där
kan alla som jobbar i branschen utan kost-
 nad söka bland företag och sortiment,
 sortera dem efter verksamhetsområde eller
kanske bara slå upp ett telefonnummer.

Vilka uppgifter finns i databasen om just
ditt företag? Gå in på vår hemsida och kolla:
www.cirkulation.com

Bilden visar
exempel ur
tidigare års
upplaga.

Annonsera i VA-årsboken 2011
Uppslagsannons med en fyllig företagspresen tation på
vänstersidan och en 1/1-sidesannons i färg på högersidan.
Du som annonserar får dessutom ett större informations-
utrymme i den nätbaserade databasen, där användarna
kan ladda ner din annons i form av ett PDF-dokument.

Viktiga datum (2010)
Sista bokningsdag .....................................26 november
Vänstersidans underlag, redigeras digitalt
via Internet i ett speciellt formulär..............3 december

Högersidans underlag, 210 x 297 mm,
högupplöst tryckförberedd PDF ................10 december



Rabatter vid samtidig annonsbokning

ANNONSPRISLISTA 2011
1/8-sida

180 x 32 90 x 65

1/4-sida

90 x 130 180 x 65

1/2-sida

180 x 130 90 x 260

1/1-sida

210 x 297 + 3 mm utfall

Omslag

210 x 297 + 3 mm utfall

Annons-
format
Bredd x höjd
i millimeter

Sen
placering
I tidningens senare
del – ibland mot

annan annonssida

9 900 6 700 4 200
Baksidan

21 800
(210 x 257 mm)

—

Normal
placering

Mot textsida
i mitten av
tidningen

11 900 7 700 —
Höger insida

19 20017 100

Tidig
placering

Mot textsida i 
tidningens främre

nyhetsdel

13 900 — —
Vänster insida

19 80019 100

Webbannonser
Vid samtidig bokning

av tidningsannons *
Separat bokning (per påbörjad period)

Månad           Kvartal             Helår

Annonsbanner 170 x 50 pixlar 1 100 1 500 3 600 12 600
Annonsbanner 170 x 100 pixlar 2 200 3 000 7 200 25 200
Annonsbanner 170 x 200 pixlar 3 300 4 500 10 800 37 800
Annonsbanner 170 x 350 pixlar 4 400 6 000 14 400 50 400
Tillägg för “alltid högt upp” – 2 000 4 800 16 800
Platsannonslänk (med logotype) 700 950 – –

*) Vid samtidig bokning av tidningsannons ligger bannern upplagd så länge bokad utgåva av Cirkulation är aktuell.

2 – 3 införanden 5%

4 – 5 införanden 10%

6 eller fler införanden 15%

Övrigt

Ibladad annonsbilaga.........från 12 900
Uppslagsannons (halv) ..............17 500
Uppslagsannons (hel)................29 000
Tillägg för enklare annonssättning:
1/8-sida.........................................500
1/4-sida.........................................700
1/2-sida......................................1 000
1/1-sida och större......................1 500

4:e omslag

3:e omslag

2:a omslag



Utgåva

1/11

2/11

3/11

4/11

5/11

6/11

7/11

8/11

Sista
bokningsdag

Material-/
Presstopp Utgivningsdag

17 januari 21 januari 16 februari

18 februari 25 februari 23 mars

25 mars 1 april 4 maj

6 maj 13 maj 8 juni

23 juni 29 juli 24 augusti

2 september 9 september 5 oktober

7 oktober 14 oktober 9 november

11 november 18 november 14 december

UTGIVNINGSPLAN 2011
cirkulatio

n

Underlag till annons i tidningen Cirkulation
Tryckförberett PDF-dokument med inkluderade högupplösta bilder
och fullständiga teckensnitt. Bilder, färgplattor, etc, ska vara CMYK-
anpassade. Bildupplösning lägst 300 dpi. Cirkulation trycks med ark-
  offsetteknik (150 linjer/tum) på 100 gram silkbestruket papper och
omslaget på 170 gram lackat papper.

Underlag till annonsbanner på Cirkulation.com
JPEG- eller GIF-fil i bokad storlek (bredd 170 bildpunkter). GIF-bild
får vara animerad. Flash-grafikobjekt och motsvarande är möjligt
om de ligger på kundens server och vi erhåller nödvändig HTML-kod.

Annonspriser och ordervillkor
Priserna är angivna i SEK och inkluderar endast annonsutrymme.
För svenska kunder tillkommer mervärdesskatt. Cirkulation är med-
 lem i Sveriges Tidskrifter och tillämpar föreningens “Normer för
 annonsering samt rekommendationer avseende reklamidentifiering.”



För mer information och bokning kontakta Peter Henricson
Telefon: 019-10 80 50  • E-post: peter.henricson@cirkulation.com

Att den är fristående betyder att vi står fria att göra den bästa branschtidskrif-
ten för våra läsare, utan att behöva ta ovidkommande hänsyn till andra intressen.

Att den är en prenumererad tidskrift innebär att vi bara har de läsare som
vill ha Cirkulation. År 2009 var över 93 procent av upplagan på 2 900 exemplar (TS)
betald, den resterande lilla delen består i huvudsak av kampanjexemplar. Cirkulation
är alltså beställd, betald och efterlängtad av våra läsare.

Cirkulations läsare finns till största delen bland kommunernas VA-personal, från
tekniska chefer/VD:ar till drifttekniker. Den största gruppen är kommunala tjänste-
män (58 procent). En femtedel (19 procent) är kommunal driftpersonal. 21 procent
av läsekretsen utgörs av konsulter, maskin- eller produktleverantörer samt driftentre-
 prenörer inom privat sektor.

Populär tidning: Sammanlagt hela 99 procent av våra läsare anger att Cirkula-
tion är bra. Drygt en fjärdedel av våra läsare (28 procent) anger att Cirkulation till
och med är “Mycket bra”.

Vi har också valt att jämföra oss med kolleger och konkurrenter. I jämförelse
med den tidskrift som ligger närmast oss innehållsmässigt (Svenskt Vatten) så före-
drar 66 procent Cirkulation i första hand. För kommunal driftpersonal är siffran 75
procent och bland tjänstemännen 58 procent.

Våra läsare använder Cirkulation för att informera sig om leverantörers och
entreprenörers utbud. Av de läsare som besvarade frågan uppger 72 procent Cirkula-
 tion som förstahandsval. Svenskt Vatten 11 procent, VVS-Forum 4 procent, Ny Teknik
2 procent och övriga medier/källor 11 procent.

Antal läsare: 39 procent av exemplaren läses av fler än fyra personer. Nio procent
läses av tre personer och elva procent läses av i genomsnitt två personer. 40 procent
läses av en person.

Cirkulations redaktionella profil är ovanlig för en branschtidskrift. Vi gör en
journalistiskt bearbetad tidning och anlitar några av landets bästa miljöjournalister
inom vattenområdet. Vi har dessutom stringers i bland annat Frankrike, Storbritan-
nien, Italien, Tyskland, USA och i Mellanöstern som skriver vattennyheter direkt för
oss. Tidningens mål är att vara nyttig för våra läsare. Därför beskriver vi projekt från
VA-området som både gått bra och mindre bra.

Läsarundersökning baserad på cirka 400 intervjuer utförd av Skop, juni 2010.

VA-tidskriften Cirkulation är en fristående
prenumererad specialtidskrift för VA-branschen

“Cirkulation är Sveriges ledande facktidning

för VA-branschen. Papperstidningen, hem-

sidan och VA-årsboken är tillsammans en helt

oslagbar kombination för dig som vill mark-

 nadsföra dina produkter och tjänster till alla

som jobbar med vatten och avlopp. Låt mig

hjälpa dig nå dem!” Peter Henricson

99%

75%

Bra tidning! 99 procent av Cirkulations läsare
tycker att tidningen är ganska eller mycket bra.

Bästa tidningen! 75 procent av driftpersonalen
föredrar Cirkulation framför konkurrenten.


